

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Autor práce: Miroslava Machová
Název práce: Otázky volného času dětí a mládeže

Téma práce, které autorka zaměřila na způsoby trávení volného času v rodinách a jejich odlišnosti s ohledem na to, zda se rodina hlásí k určitému náboženskému vyznání či nikoli, je určitě zajímavé a aktuální. U dětí je volba způsobu trávení volného času zároveň prevencí před rizikovými způsoby chování, což autorka v textu také zdůrazňuje.

Práci autorka rozdělila do dvou stěžejních částí – teoretické a praktické.

V teoretickém uvedení do problematiky, který autorka členila do 5 kapitol, seznamuje čtenáře s významem a pojetím rodiny (včetně rodiny křesťanské) i s rodinnými rituály, s důležitými právními dokumenty, které chrání rodinu s dětmi. Dále se zabývá výchovou v rámci školy i výchovou mimoškolní, kterou rozšiřuje o zájmové činnosti. Zbývající dvě kapitoly autorka zaměřila na volný čas a instituce realizující programy trávení volného času, které rozdělují především na školské a církevní, neopomíjí dodat ani další organizace.

Výzkum, který autorka prováděla, se snaží zjistit, zda existují rozdíly v trávení volného času dětí, které pocházejí z rodiny věřících rodičů a dětí z rodin nevyznávajících žádné náboženství. Výsledky jsou určitě zajímavé. U obou typů rodin platí, že volba volnočasové aktivity se řídí přáním dětí. Nicméně, rodiče hlásící se k nějakému náboženství preferují také obsahovou náplň kroužku a domnívají se, že poskytované služby v církevní instituci jsou kvalitnější, je tam lepší zázemí a vztahy mezi lidmi a především to, že vedou děti ke vzájemné toleranci. Také své děti vychovávají v duchu křesťanské tradice. Úroveň práce bohužel nechtěně snižují místy překlepy.

Práci v plném rozsahu doporučuji k obhajobě, zároveň by se mohla stát základem pro pokračující výzkum a také studijním materiálem pro studenty.

V Českých Budějovicích dne 23. dubna 2010

Jana Šimečková
Mgr. Jana Šimečková